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Aos treze dias do mês de abril de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, nas dependências da sede Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 01 leste, 1180 no Bairro Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia com a presença dos seguintes Vereadores Claudiomir de Souza, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Diego Tenn Pass, Jorge Paulo Hagemann, Márcio Cristiano Vogel, Cleudori Paniz, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir José Griebeler, Vitor Ernesto Krabbe, Vitor Hugo Lermen e Evandro Biondo. O Presidente Diego Tenn-Pass abrindo a Sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a presente Sessão. A seguir convidou para ler uma passagem bíblica, a Vereadora Cláudia Cristina Reinheimer Frigo. A seguir foi colocada em, discussão e votação a Ata Ordinária 09/2021, a qual foi aprovada. Matéria de Expediente. Correspondências Recebidas. Ofício nº 257/2021.GP/BCW o qual o Prefeito Municipal de Teutônia, no uso de suas atribuições em conformidade com a Lei Orgânica Municipal, encaminha e propõe ao Poder Legislativo Municipal os Projetos de Lei de nº 047 a 052/2021, para apreciação dos senhores vereadores. Proposições do Poder Executivo: Projeto de Lei nº 047/2021. Altera a Lei Municipal nº 4.350, de 19 de dezembro de 2014, que institui o regime próprio de previdência social e dá outras providências. Projeto de Lei nº 048/2021 Altera a Lei Municipal nº 5.021, de 03 de julho de 2018, que consolida legislação que versa sobre o Plano Diretor Participativo de Teutônia e dá outras providências. Projeto de Lei nº 049/2021. Autoriza a doação de bens móveis a órgãos públicos do Estado e dá outras providências. Projeto de Lei nº 050/2021. Autoriza a cessão de uso de salas da Capatazia do Bairro Teutônia e dá outras providências. Projeto de Lei nº 051/2021. Autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no valor de R$ 127.000,00 (cento e vinte e sete mil reais), e dá outras providências. Projeto de Lei nº 052/2021. Autoriza o repasse de subvenção social à Associação Beneficente Ouro Branco, destinado ao pagamento de despesa de aquisição de insumos, materiais e medicamentos, utilizados na assistência em decorrência da pandemia da COVID-19 e dá outras providências. Proposições do Poder Legislativo. Pedido de Informação 03 dos Vereadores Vitor Hugo Lermem e Claudiomir de Souza: Solicitamos ao Poder Executivo Municipal, que sejam encaminhadas informações relacionadas as notificações realizadas pelo setor de Vigilância Sanitária, que, juntamente com a Brigada Militar, encerrou duas festas clandestinas na madrugada do domingo de Páscoa (4/4). Devem ser encaminhadas as seguintes informações: Quantas notificações foram emitidas nos dias 03 e 04 de abril? Quais as pessoas (nome completo) que foram notificadas? Houve notificação emitida para servidores públicos municipais? Quais servidores públicos municipais foram notificados? Os servidores públicos municipais notificados são cargos comissionados ou efetivos? Quais as providências adotadas pelo Poder Executivo? Pedido de Informação 04 do Vereador Vitor Hugo Lermem: Solicito ao Poder Executivo Municipal, que seja informada a relação dos Cargos Comissionados e Funções Gratificados, na data de 13 de abril de 2021. A relação deve conter o nome do servidor, com o referido cargo, o local do desenvolvimento de suas atividades, bem como, o nome dos servidores que fazem parte da equipe chefiada por cada um dos cargos comissionados, e ainda os salários de cada um dos servidores investidos em cargos comissionados. Indicação nº 059/21 do Vereador Vitor Ernesto Krabbe: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar um projeto técnico para a implantação de uma ciclovia no Município de Teutônia. Indicação de nº 060/21 do Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de abertura da parte da Rua Recanto Verde, na Vila Esperança. Indicação de nº 061/21 do Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de construção de uma área de lazer, entre as ruas Roberto Geib e Willy Brönstrup, próximo a capatazia do Bairro Alesgut. Indicação de nº062/2021 do Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de construção de uma Travessia Elevada na Rua 03 de outubro, defronte à casa do André e Seno Scholz no Bairro Languiru. Indicação de nº063/2021 do Vereador Valdir Griebeler: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de aumentar a altura da tela junto ao campinho de futebol na área verde que fica localizada na Rua Maurício Cardoso, esquina com a Rua 20 de setembro, no Bairro Teutônia. Indicação de nº064/2021 do Vereador Valdir Griebeler: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de colocação de uma Travessia Elevada ou Redutores de Velocidade na Rua Teobaldo Konrad, nas imediações da casa nº 1.104, no Bairro Alesgut. Indicação de nº065/2021 do Vereador Evandro Biondo: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de realizar a pavimentação das ruas 215, loteamento Lenz, bairro Canabarro, bem como, da rua Henrique Sommer, bairro Boa Vista. Indicação de nº066/2021 do Vereador Vitor Hugo Lermen: Indico o encaminhamento ao Poder Executivo Municipal, após os trâmites regimentais desta Indicação, que seja estudada a possibilidade de retomar as obras da vila KS, bem como, do loteamento Brönstrup, no bairro Canabarro. Oradores: Vereadora Neide Jaqueline Schwarz: Boa tarde presidente, secretários, colega Cláudia, colegas vereadores, servidores da casa, advogado Gustavo, imprensa escrita e falada e a todas pessoas que estão nos assistindo através do Facebook. No dia 04 de janeiro quando assumi a minha cadeira aqui na casa do povo, tão cheia de esperanças acreditando que iria lutar trabalhar por todos, fazer a diferença estando junto do poder público, falei que ainda acreditava em bons políticos, de janeiro até agora recebi muitos nãos, tanto para as indicações, como para meus projetos, frustração e decepção fazem parte da minha luta e não desistir também. Continuo simplesmente fazendo o que faço há anos, mas hoje com o grupo forte, Apante está mais forte que nunca somos uma família, não consegui um lugar apropriado para os cães que resgatamos de abandonos, atropelados e maus-tratos. Eles continuam em lares voluntários 60 animais são alimentados e cuidados por protetoras com ajuda da comunidade, não consegui ainda lugar para enterrar os bichinhos, sonho de muitos fazer um jardim, plantar uma árvore ou uma flor no túmulo do seu animal, até o ano passado através do meio ambiente o ex-prefeito repassava R$5.000 (cinco mil reais), por mês para castrações, mas esse ex-prefeito deixou estipulado para 2021, somente R$3.000 (três mil reais), para castrações por mês, e esse ano foram feitas através do poder público somente 33 castrações de janeiro até abril. Todos sabemos que a castração é a solução a longo prazo, enquanto existir se bicho na rua. Eu agradeço muito a existência de cada protetor, por estarem firmes mesmo com os nãos que eu recebo, por que são não, para vocês também, para ter bondade precisa ter coragem os fracos desistem e fogem logo. Hoje entrou aqui o projeto de lei nº 50 o qual disponibiliza duas salas da prefeitura, que serão cedidos pela prefeitura para Apante ter uma sede própria, agradeço ao Prefeito Forneck e Vice-Prefeita Aline e a vocês colegas, cada vez que eu recebi um não, eu perguntava porque não, e a resposta sempre a mesma não tem dinheiro precisamos cortar custos e não aumentar, aqui na Câmara teve economia de quase 12 mil por mês sem as três servidoras, pensei vamos conseguir ajuda através da Câmara também não. Desde janeiro sabemos da dificuldade do nosso Hospital, a Câmara ajudou a comprar recarga de oxigênio, nos vereadores sabemos dos pedidos de ajuda da diretoria do hospital quase toda semana, foi feita a nova ala do hospital com ajuda do poder público de Teutônia e cidades vizinhas. Hoje a Câmara de Vereadores vai liberar R$100.000,00 (cem mil reais), o Poder Executivo também mais R$100.000,00 (cem mil reais) para o nosso hospital está no projeto de lei nº 52, todos os meses o poder público repassa R$400.000,00 (quatrocentos mil reais), para Hospital Ouro Branco, mas as 525 pessoas continuam esperando na fila por cirurgias, tem muitos trabalhando com dor, e muitos que nem trabalhar conseguem mais. Tem gente esperando 2 a 3 anos por uma cirurgia, todos nós vereadores e secretários sabemos que falta recurso, dinheiro em todas as secretarias graças ao planejamento feito pelo ex-prefeito e equipe, ontem o Prefeito Forneck, Vice-Prefeita Aline e o Daniel contador aqui da nossa prefeitura, apresentaram números, valores, dívidas e contas que precisamos todos nós povo pagar. Problemas e soluções e eu fiquei com mais nojo ainda da politicagem, ano passado nosso Hospital recebeu R$2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais) do Governo Federal, ano passado nossa Teutônia recebeu do Governo Federal R$3.839.000,00 (três milhões oitocentos e trinta e nove mil), depois, mais R$ 482.000,00 (quatrocentos e oitenta e dois mil) e mais R$ 3.539.000,00 (três milhões quinhentos e trinta e nove mil reais) para investir na luta contra o Covid vieram mais alguns milhões, no total são 14 milhões, esse dinheiro veio para ser investido na saúde, para termos espaço físico, leitos, medicações, médicos e enfermeiros para juntos combater o assassino do Covid, mas temos além do assassino Covid temos políticos assassinos também, mas esses milhões não foram aplicados na saúde foram feitas dívidas, com pontes e asfaltos, nós não temos nenhuma UTI. Temos uma nova ala no porão do nosso hospital e espero que a sala seja usada para as 525 pessoas que estão na fila esperando por cirurgias. Eu aprendi o real significado da palavra politicagem ela é um M, como meu presidente me ensinou porque eu não posso falar palavrão, ela fortalece poucos e é assassina, tem pessoas criticando atual administração, espero que todos assistam sexta às 19 horas a Live, onde nosso Prefeito Forneck, Vice-Prefeita Aline e Daniel irão mostrar e apresentarão os resultados dos primeiros 100 dias do nosso poder público de 2021. Nós vereadores também são somos alvos de pessoas, que se acham no direito de encher a boca para dizer o que nós precisamos fazer com nosso salário, e eu espero que vocês que falam estejam ajudando quem precisa, assim como nós estamos. Eu quero agradecer aqui o Vereador Marcio, porque você já me ajudou várias vezes, Diego, Cláudia e Vitor me ajudaram sábado no evento da Apante, ajudaram com ração e dinheiro na lavagem. Biondo obrigadaopelos 4 kg de chocolate adoçamos mais de 40 crianças agora na Páscoa.Vereador Cláudio obrigado pelos R$ 100,00 (cem reais) que você doou para Apante diretamente para a Sirlei nossa presidente, e eu quero agradecer em nome da Apante a todos os donos dos 80 carros que nos prestigiaram no sábado estou com meu braço doendo até agora, mas valeu a pena. Acredito no trabalho voluntário e ainda acredito em alguns bons políticos e eu tenho certeza que a partir do ano que vem nós temos muitos sim para os nossos projetos.Obrigada. Vereador Cleudori Paniz: Boa noite a todos, cumprimentar a mesa diretora, Presidente Diego, também os colegas vereadores, imprensa que nos acompanha a comunidade que nos acompanha de suas casas através da rede social. Hoje estou apresentando uma indicação aqui de muitos anos, que vem sendo batalhada por muitos vereadores aqui, já lutando por essas duas comunidades que é a Vila KS e Loteamento Brönstrup. Então estou fazendo essa indicação pedindo que o prefeito retome aquelas obras que já foram iniciadas á bastante tempo, para que não se perca terraplanagem que foi feito, canos que já foram colocados, que seja dada a continuação. Então é de suma importância para aquelas duas comunidades, são pessoas contribuintes da nossa cidade de trabalhadores, e realmente merece também e tenham o conforto da pavimentação na frente das suas casas. Então peço com carinho ao prefeito que estude essa possibilidade de realmente avançar nessa continuação, dessas obras. Uma vez eu falei com a nossa vice-prefeita, ela falou no início do governo que no mês de março, iriam retomar as obras, mas veio o Covid. Então agora que já tá passando essa segunda onda, então que realmente venha retomar agora no próximos dias aquela continuação das obras que é muito importante para aquela comunidade. Então era isso que eu queria falar hoje, quero deixar essas palavras para toda nossa comunidade que a gente também está batalhando lá no loteamento Brönstrup e Vila KS que se Deus quiser vai sair essa obra. Obrigado. Vereador Claudiomir de Souza: Boa noite colegas vereadores, mesa diretora, vereadoras, assessoria, imprensa os colegas assessores. Aqui também quero agradecer pelo belo trabalho prestado a nós aqui na Câmara. Nessa noite, quero falar algumas coisas que semana passada a gente acabou abordando aqui, com fontes seguras e a gente é criticada às vezes pelos colegas que aqui passaram 04 anos, na administração passada se queixando de que suas indicações não eram atendidas, falando mal, passou quatro anos falando mal da administração, não agregou com um projeto sequer para contribuir para melhorias na nossa cidade. Depois veio a operação mãos sujas, e aí passou dois anos falando da operação na tribuna da Câmara, e até hoje a gente não tem um resultado com relação a essa operação e uma das palavras que mais usava era mãos sujas, e onde está o dinheiro. Então gostaria também de saber onde está o dinheiro que foi sumido, o que sumiram, onde está então esse dinheiro que tanto falou desse dinheiro. Então às vezes é fácil, um dia eu disse na tribuna da Câmara como eu gostaria de estar do outro lado do balcão, e hoje eu vejo colega, hoje está do lado do balcão tem toda assessoria do governo, não vejo se queixar de suas indicações talvez não sei, se já fez ou não indicações nesse período, são dois meses e meio, três meses agora, não deu tempo ainda para mostrar o seu trabalho junto ao seu executor ou seja, seu Prefeito que tanto então na época criticava o prefeito e até agora a gente só pede paciência, paciência, paciência não é porque eu não tenho essa paciência toda e criticou por 4 anos. Mas o assunto que eu queria falar era com relação ao que aconteceu naquele final de semana junto a Boa Vista, e eu lamento o desligamento do funcionária, não era para isso que a gente queria que fosse desligada a funcionara. A gente queria apenas que fossem tomadas algumas medidas para que não ocorresse de novo, e que não aparecem de novo festas clandestinas com a participação de funcionários do executivo ou do alto escalão como falei aqui e fui criticado por ter falado. Então até o momento a gente não ficou sabendo de mais nenhuma festinha, mas inclusive assim, segundo relatos que eu tenho e de fonte segura e se me apertar um pouco eu vou dar o número da placa do carro, tem pessoas que saíram pelo mato. O cara me contou lá, que foi até bonito de ver, mas eu tenho fontes que me passaram até o número da placa dos carros que estavam lá. E se a pessoa não estava lá talvez, mas o seu carro estava lá, mas não foi pego lá, não estava lá no evento mas o carro estava, e o carro tem um registro, tem um nome, tem uma placa. Então se me apertar um pouco eu vou dar nessa tribuna aqui o nome a placa do carro, e nós vamos descobrir o nome também das pessoas que estavam fugindo pelo mato naquela ocasião, mas que isso não se repita, eu sei que já foram tomadas as devidas precauções. A gente sabe que não podemos brincar com a questão do Coronavirus, estou falando isso é porque nós em uma ocasião fizemos um evento. APARTE DIEGO: Com certeza eu tenho bastante curiosidade em saber a placa do veículo, então de o nome das pessoas que o senhor puder passar, eu acho que a comunidade está bastante curiosa e precisa saber da informação, senhor fique à vontade se quiser dizer CLAUDIOMIR: numa ocasião oportuna eu vou fazer isso. Então com relação há dois anos atrás, no passado foi feito um evento que a igreja promoveu, um ato público de fé onde as pessoas estavam dentro dos seus carros fazendo seu ato de fé, orações e foram vários carros aqui e fomos denunciados por aglomeração, por causar aglomeração e apanhamos como nunca, fomos criticados, inclusive tem um vídeo rodando e não sei quem postou de uma vereadora que hoje ela é Vice-Prefeita dizendo: queremos e exigimos providências. Então se foi algo o Coronavirus sumiu na época da eleição, Coronavirus pediu férias, e então houve eleição depois uma festa com 3.000 carreata da vitória, Coronavirus de férias e agora então as consequências estão aí. Mas o que eu quero falar também, tem algumas queixas com relação à limpeza, eu tive essa semana na linha Wolf, onde os moradores daquela localidade me pediram que fosse novamente feito patrolamento daquela via e limpeza, onde a pouco tempo atrás foi feito, só que ficou a parte de entulho dentro das valetas e agora a estrada está em péssimas condições de novo segundo relatos, e fui lá pessoalmente averiguar. A Neide falava sobre a questão de recursos que o prefeito anterior, talvez possa ser no seu plano de governo, ou no seu relatório ter deixado um valor x, que seriam para as castrações temos R$ 5.000 (cinco mil reais) e foi deixado R$ 3.000, 00 (três mil reais) mas isso é o de menos, isso é só querer, pois pode haver um remanejamento de recursos de uma secretaria para outra, de uma rubrica para outra, e se quiser sim, pode ser feito um trabalho de mais assistência com relação Apante, eu venho lutando por isso, hoje não tenho condições realmente de dar um auxílio maior, de ajudar com valor maior. Eu tenho hoje dois centros de recuperação, ao qual eu contribuo muito, tenho várias pessoas de Teutônia internadas, eu sou parceiro desse centro de recuperação no Vale dos Sinos, levo as pessoas de Teutônia para lá e mantenho com todos os custos, trago de volta no período clássico de 3 a 9 meses, e trago de volta, arruma emprego e do acompanhamento para essas pessoas por um período, juntamente com a sua família. Essa é uma causa em função de um problema que no passado eu passei, tive esse suporte, tive esse auxílio e conseguir superar através desse suporte. E vejo Neide, é uma causa tua, é uma causa que é muito importante a própria Câmara se quiser pode sim, passar o valor de sobra, que vai sobrar no final. É uma questão talvez agora de urgência, e o vejo que é uma causa muito importante. Para finalizar, quero aqui falar sobre a questão da moção de pesar que a gente está encaminhando da esposa do ex-vereador Ivo Schaeffer falecida, Ivo que foi vereador com a gente aqui, foi secretário de agricultura, foi capataz do bairro Canabarro também, vai aqui a nossa a nossa moção de pesar, nossos sentimentos a toda a família e amigos do seu Ivo, chefe de toda sua família muito obrigado. Vereador Evandro Biondo: Boa tarde a todos, colegas vereadores, as duas colegas vereadoras, assessoria da casa, ao público que nos assiste, enfim demais colegas, imprensa que estão aqui na noite de hoje. Primeiramente quero agradecer alguns setores, setor de obras da prefeitura, através da capatazia do bairro Teutônia e Canabarro ao setor de iluminação, e destaque ao setor de trânsito, agradecer pela pintura das faixas segurança no bairro Languiru, estão vindo na Rua Major Bandeira e pintando todas as faixas de segurança, um pedido não só meu mas de vários colegas aqui. São questões de agradecimento que a comunidade faz o pedido, mas é feito para comunidade e de são vários assuntos. Primeiro seria sobre o trânsito e a gente está vendo aí que os acidentes estão aumentando, foram muitos acidentes que já começaram na Rua Santos Dumont, na Rua 25 de Julho, aqui no Centro Administrativo que são só de danos, não tendo ferimentos, nem mortes, mas eles estão acontecendo. Então nós temos que reforçar novamente pedir para as pessoas que reduzam a velocidade. Como já tinha manifestado em outros momentos, muitos moradores estão pedindo quebra-molas, travessias elevadas, para vários colegas aqui, para mim também, entrei com abaixo-assinado, hoje através de indicação 62 com abaixo-assinado o pedido de uma travessia elevada. Nessa mesma senda, eu tive a oportunidade de me reunir com Carlos Peixoto que é o coordenador de trânsito sexta-feira de manhã, para falar sobre alguns assuntos, então assim sobre essa questão das travessias elevadas na cidade que tem todo um regulamento para serem colocadas, todo um reestudo, que inclusive na noite de ontem também foi levantado esse mesmo assunto, sugerir para ele para desenvolvermos uma campanha intensa com a comunidade e trânsito. Assim como várias questões para se trabalhar para nós reduzimos a velocidade dentro das vias públicas, agora ainda não está, mas imagina no impacto quando for liberado todos os setores o movimento que vai dar, mas precisamos conscientizar as pessoas sobre esse tema. E dentro do trânsito sobre a rótula da Major Bandeira, inclusive o governo Municipal também através de reuniões pediu para o secretário de Transportes do Rio Grande do Sul Juvir Costella do MDB, para melhorias na rótula, em outros lugares também e tentando fazer a minha parte aqui, através de um ofício encaminhado para o Deputado Federal Giovani Feltes pedindo para que faça a intermediação junto ao secretário estadual e um ofício de número 40 aqui, para o Secretário Estadual de Transportes, também para que realize esse pleito para nós, que pelo menos tenhamos a liberação das faixas de segurança para que se possa pintar as faixa de segurança, que é isso que estão esperando. E também já semear ideia de que se coloque uma lombada eletrônica, então está aqui nós estamos fazendo a nossa parte, pelo Poder Legislativo tentando auxiliar e alertando para eles, olha o município de Teutônia existe aqui, nós precisamos que façam essa liberação. Também tive oportunidade dentro desse mesmo tema de trânsito, ontem pela manhã de me reunir com um cidadão teutoniense que tem um vasto conhecimento em relação à questão do trânsito, trocar ideias diferentes as várias questões, aonde é que a gente pode melhorar, ouvir também, ontem à noite foi importante que a gente vai ativar o conselho de trânsito então essa pessoa inclusive se colocou à disposição para atuar junto no conselho de trânsito. Isso é muito bom uma outra temática em relação que eu já me manifestei aqui, em relação sobre a proliferação dos mosquitos a enormidade na nossa cidade até parece ser uma coisa que não tem relevância, mas é um tema que que está atingindo as pessoas tive a oportunidade de conversar com a secretária Lídia da Agricultura, nós não podemos deixar aqui que os mosquitos se proliferem, ela tem várias sugestões em termos pessoais. Mas a Secretaria de agricultura também tá trabalhando nesse sentido, aí ela teve a possibilidade de me dizer que nós temos que orientar as pessoas a cuidarem do seu lugar, evitar que tenha entulhos, lixo armazenado, enfim evitar que tenha água parada para que não se prolifere esse mosquito em reservatório de água. Nesta mesma linha também, nessa temática sobre lixos e resíduos, e a gente tem que fazer sempre uma agenda propositiva, quando a gente usa a tribuna da Câmara de Vereadores tentar alertar, fazer a nossa parte, em que os colegas estão fazendo eu vi da Secretária Lídia e da Luiza sobre o lixo e os números impressionantes do nosso município são 104 toneladas mês produzidos, e somente 13 toneladas recicladas é por isso que a gente não tem e vai ser muito difícil conseguir termos um local de deposição. Então queria reforçar para a população referente a esse assunto, para que nós façamos nossa parte em casa, toda essa questão da separação que a gente fala, depois a questão do recolhimento do lixo em que as pessoas pudessem pelo menos trabalhar compostagem, que era o termo que eu queria colocar aqui composto, só para constar são restos de frutas cascas, ervas esses podem ser colocados num pequeno espaço, nós podemos começar com essa parte aí eu acredito que nós vamos conseguir um número muito grande, uma quantidade de lixo muito grande, mas em vez de mandar no caminhão e embora nós podemos reduzir significativamente a quantidade de lixo que vai para o aterro. E elogiar aqui as pessoas que fazem isso, tem muitas pessoas que separam o lixo em casa, e levam direto para as pessoas que fazem reciclagem, esse lado a gente tem que ver também. Temos algumas indicações que foram feitas para finalizar presidente, eu entrei com pedido da comunidade a indicação 61, é a possibilidade de nos encontrarmos um local, são muitas crianças que ali residem nas proximidades da capatazia do bairro Alesgut, inclusive abaixo-assinado de muitos familiares, me parece que nós não temos uma área para que as crianças consigam se divertir enfim, para que não fique no meio das ruas. Também uma indicação da Vila Esperança para que se faça melhorias para os moradores o término de uma abertura da Rua Recanto Verde a indicação nº 60 e também pedido de pavimentações e para finalizar como o tema foi colocado aqui antes. Gostaria de reforçar isso e nós também temos a obrigação de fazer isso agradecer de público e ouvir acompanhei, são várias e várias ações que estão sendo realizadas por várias pessoas que se doam e às vezes assim é muito fácil, eu vi os colegas que antecederam, e dizer assim a gente costuma sempre passar a conta para o outro, dizer que o outro não faz e tal, enfim você entrar no debate o tema de hoje em dia, o público tá olhando tem empatia, ajudar o próximo e ter solidariedade. Essas são as nossas palavras de ordem agora nesse momento de pandemia, as igrejas fazem seu trabalho, as empresas estão fazendo as entidades estão fazendo instituições do Poder Executivo tá fazendo o legislativo tá fazendo o judiciário tá fazendo pessoas públicas e anônimas estão fazendo muito obrigado por todos vocês que estão fazendo a parte de vocês o importante é que a gente ajuda o próximo Obrigado presidente. Vereador Vitor Hugo Lermen: Boa noite quero cumprimentar colegas vereadores, servidores da casa, nosso assessor jurídico, profissionais da rádio, do jornal e também cumprimentar todas as pessoas que estão nos escutando e nos vendo via Facebook. Quero começar aqui parabenizando todos os profissionais do jornalismo dia 07 de abril foi o dia do jornalismo, também o dia internacional da saúde quero aproveitar aqui também no dia de hoje e parabenizar o nosso município vizinho, município de Paverama parabéns povo de Paverama. Eu a minha família descendente dos Lermen tem muitos descendentes mm Paverama, inclusive meu pai era nascido em Paverama, parabéns Paverama. Falar um pouquinho sobre os projetos de lei, cumprimentar aqui o projeto nº 50 que é da Apante, dizer para Neide, e cumprimentá-la Neide, pelo seu belo trabalho que você faz em frente a Apante, se doando da maneira que você se doa. A poucos dias você falou na Tribuna que muitas vezes eu e o vereador Xoxi só fala que você só falava de animais, não é isso, eu acho que cada vereador tem o seu espaço e defende alguma ideologia, mas parabéns pelo seu trabalho parabéns Apante alguns moradores de Teutônia me ligaram, e me questionaram sobre as duas salas que vocês vão ocupar no bairro Teutônia junto a capatazia do bairro. Mas pela informação que eu tive, lá não vai ser para recolher animais, lá vai ser o escritório da Apante, porque se fosse para recolher animais, seria bem complicado misturar animais doentes, machucados e assim por diante, mas parabéns pela iniciativa. Falar também sobre o projeto de lei nº 52 que é do Hospital Ouro Branco, mais um pedido do Hospital Ouro Branco são mais R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), R$100.000,00 (cem mil reais), pela Câmara de Vereadores e R$ 100.000,00 (cem mil) pela Administração Municipal sabemos das dificuldades encontradas hoje, pelo nosso Hospital devido à Covid e demais problemas, mas eu sempre digo que bom nós termos Hospital Ouro Branco em Teutônia, imagina se nós não tivéssemos o Hospital Ouro Branco. Então mais uma vez sou totalmente a favor do projeto 052, e demais projetos também sou a favor. Falar um pouquinho sobre o meu pedido informações, sobre uma questão de uma festa clandestina, Vereador Cláudio levantou na semana passada e muitos munícipes nos perguntam o que aconteceu, e como aconteceu e o que foi feito pela administração, qual as providências, então a gente fez o pedido de informações para saber o que realmente aconteceu e quais as providências tomadas pela administração municipal. Outro pedido é sobre a quantidade de cargos de confiança contratados pela situação até o momento, pois hoje que nem o Cláudio falou, existem muitas reclamações pelos munícipes, muitas pessoas reclamam de roçadas, de varredura e de muitas coisas, eu acho assim se falta mecanismo tem que contratar máquinas, mas se falta pessoas para executar trabalhos tem que contratar pessoas, sou totalmente a favor, nós temos que atender o nosso munícipes. Pois todos eles pagam impostos devidamente e deverão serem bem atendidos. Outra coisa o pedido Moção que o vereador Cláudio fez sobre a senhora do ex-vereador Ivo Schaeffer, muito bem pensado Vereador Cláudio, e todos nós vereadores assinamos então foi muito importante. Também dizer aqui, e avisar todos os nossos vereadores que amanhã às 6 horas na sala 62 teremos uma importante reunião, com administração municipal sobre o comércio da avenida, comércio esse que a gente já teve três reuniões, mas não foi resolvido uma questão de algumas placas que surgiram da noite para o dia, então hoje iria falar um pouco mais sobre essa questão. Mas hoje de tarde era umas 4 horas, o nosso secretário Délcio, mandou via Whats que a reunião está agendada para amanhã, e eu espero que temos êxito e resolvemos da melhor maneira possível. Aparte do Vereador Claudiomir de Souza: Vereador sabe se a Brigada Militar e os órgãos competentes que podem tomar uma decisão vão estar presente nessa reunião? Pelo que o Secretário Délcio me falou sim, porque a reunião era para ser na semana passada quarta-feira e devido a algumas questões aí não foi, então vai ser amanhã então todos convidados na sala 62 amanhã meu presidente para hoje era isso meu muito obrigado e até a próxima oportunidade obrigado. Vereador Valdir José Griebeler :Boa noite a todos quero saudar e cumprimentar o presidente Diego, vice-presidente Vitor, colegas vereadores, colegas vereadoras, servidores da casa, nosso assessor Dr Gustavo e principalmente as pessoas e a comunidade que nos acompanham pelas redes sociais. Semana passada relatei aqui na Tribuna das dificuldades do hospital, que a comunidade devia se engajar, e é o que está acontecendo, o Poder Executivo e principalmente a Câmara de Vereadores também, estamos novamente repassando recursos ao Hospital Ouro Branco a Câmara no valor de R$ 100.000,00 (cem mil reais), o Poder Executivo mais R$ 100.000,00 (cem mil reais) totalizando R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), acho muito importante isso. De certa forma fico um pouco preocupado, porque a gente está antecipando recursos que serão de uma sobra no final do ano, a minha preocupação é que estamos muito no início do ano, nós estamos no mês de abril e temos que torcer para que essa questão da pandemia e do Covid realmente fique mais branda, fique mais leve para que a gente consiga manter o hospital funcionando perfeitamente. Outro assunto, semana passada empresários e proprietários de prédios e edifícios do bairro Languiru me procuraram, para que eu fosse verificar in loco uma questão de uma superpopulação de pombos que tem no bairro Languiru, a uma proliferação, a uma infestação de pombos grandes que tem nas cidades e que estão causando muitos problemas e transtornos, porque eles causam doenças, causam muita sujeira. Eu fui verificar pessoalmente, eles estão pedindo auxílio, ajuda e eu prontamente chamei o Evandro da vigilância sanitária, para que me auxilia-se, ele prontamente concordou a gente foi verificar in loco, a gente se reuniu com os proprietários e os empresários do bairro Languiru, e realmente é uma questão séria, grave e que a gente está buscando uma solução em conjunto com o poder público, comunidade, vigilância sanitária, meio ambiente para que a gente possa tentar amenizar essa questão que tem lá no bairro Languiru. E que eu acredito que, tenha talvez em outros bairros, porque há uma questão de superpopulação, porque eles procriam muito, porque tem muito alimento hoje disponível, então é uma situação que a gente está estudando, tá analisando para conseguirmos uma solução de amenizar essa questão. Porque causam muitos transtornos, muita sujeira para essa comunidade do bairro Languiru e principalmente dos proprietários dos prédios. Semana passada, eu também comentei aqui na Tribuna  que o governo do Estado estava sinalizando em flexibilizar as atividades não essenciais, e isso realmente aconteceu eu fico muito feliz que muitas pessoas, muitos micro e pequenos empresários estão podendo voltar a trabalhar, cabe a eles aos empresários, cabe a nós comunidade respeitar e cumprir normas e regras para que a gente possa voltar o mais rápido a uma certa normalidade na vida que nós temos, está muito complicado esse abre-fecha, pode não pode, há confusão entre as pessoas, e o que eu quero pedir então que a comunidade tenha realmente responsabilidade e que cumpra as normas, para que a gente consiga atenuar essa questão. Com essa flexibilização o Governo do Estado está passando a fiscalização aos municípios, e aqui, eu quero colocar, enaltecer o trabalho dos fiscais do município há um grupo de fiscalização do Covid que são seis fiscais de três secretarias, da Secretaria da Fazenda é o Fernando e o Gelson, na Secretaria de Planejamento é o Rudimar e o Fábio e na Vigilância Sanitária é o Evandro e a Inajara, esses seis fiscais são os que trabalham na fiscalização das questões do Covid. Ao todo o município tem 16 fiscais, mas esses 6 estão fazendo um trabalho incansável durante a semana nos finais de semana e também a noite, vai aqui o meu reconhecimento a esses fiscais ao trabalho que eles realizam de como conscientização e de fiscalização no município. Também quero enaltecer aqui o trabalho da Brigada Militar que vem atuando junto, e isso é muito importante para que a gente conscientize as pessoas a seguir as regras, a seguir as normas para que a gente possa normalizar a nossa vida. Também quero colocar para comunidade do bairro Boa Vista que eles serão contemplados nos próximos dias com a pavimentação de duas ruas Henrique Sommer e Lothar de Lá Rue e que elas estão no projeto avançar cidades e que os próximos dias se fará essa pavimentação, no mais seria isso quero agradecer a atenção de todos desejar uma boa noite e um bom fim de semana a todos. Vereador Diego Tenn-Pass: Uma boa noite todos os colegas vereadores, os colaboradores da casa, pessoal da imprensa que está presente e também a todos que estão assistindo de casa ou do trabalho, ou que seja dos seus equipamentos. Quero desejar um feliz aniversário a nossa vizinha Paverama, mais um ano desejo bastante sucesso a cidade para todos que querem o bem da nossa cidade vizinha. Também reforçar aquilo que já foi dito por alguns colegas vereadores, Hospital Ouro Branco vem fazendo contato seguidamente com o poder público e depois de três, quatro reuniões ficou definido então, está indo para a apreciação dos colegas vereadores R$ 100.000,00 (cem mil reais), do Poder Executivo e R$ 100.000,00 cem mil reais) do Poder Legislativo, e pedimos sim, para comunidade que puder colaborar seja do jeito que for. Recebemos um documento de um grupo que trabalha com a cultura, que no mês de maio vai também fazer uma movimentação e traremos mais informações para ajudar o hospital, e a fortalecer esse grupo que teve essa iniciativa. Em abril teve a semana do autismo em Teutônia, a Câmara de Vereadores vai procurar fazer que abril seja um mês do autismo, nós vamos abastecer a rede social da Câmara de Vereadores com bastante conteúdo sobre autismo. Quero agradecer a Sariana a Simone e o Klaus por já terem colaborado com as suas histórias de vida, contando como é que foi a partir do momento que teve o diagnóstico do autismo, quais foram os desafios, os êxitos e talvez os sucessos que não alcançaram, porque não trataram antes os seus filhos. Acompanha na rede social para aprender também, que seja para tratar um familiar, como que seja para aprender a respeitar as atitudes de quem tem esse transtorno. Nós estamos tendo reuniões com o executivo na segunda-feira anterior ao dia da sessão, se eu não errei o cálculo foram 11 sessões até hoje, nós tivemos 10 reuniões até o momento, exato nós temos hoje 11ª sessão nós temos 10 reuniões com o Executivo, Prefeito, Vice-Prefeita e Secretários e os colegas vereadores que estiveram presentes, infelizmente não são todos que vem para esclarecer as suas dúvidas e acaba subindo aqui na Tribuna e falando algumas coisas que se tivesse na reunião, teria cuidado nas suas afirmações e por isso ontem nós tivemos aqui na Câmara, reunião com executivo estavam praticamente todos os Secretários, Prefeito, Advogado Chefe da Contabilidade enfim, e fizeram uma pré apresentação do que será a Live, que a Neide falou na sexta-feira 19 horas e vão trazer os números. E para nossa tristeza se eu posso dizer isso, não são nada otimistas os números apresentados, mas como o Forneck gosta de falar, vamos procurar não falar de coisa para trás, que só adianta a gente reclamar, vamos tentar achar soluções para frente, acompanhe 19 horas sexta-feira. E a questão dos pedidos informações do Vitor e do Cláudio e também só do Vitor, eu me coloco totalmente favorável, porque eu sempre fiz pedido de informação, mas ontem um pedido de informação teve a resposta aqui na reunião, então eu peço para os vereadores que estejam presentes nas reuniões, daqui a pouco não é necessário fazer a solicitação desses documentos. Quero agradecer muito as pessoas que vem encontrando, não sei se a palavra certa é coragem, ou quebrando paradigmas e entrando em contato com o Vereador seja comigo pelo Facebook, pelo Instagram, pelo WhatsApp vem reclamar, vem fazer esclarecer dúvidas e fazer sugestões, até me xingar. E vou citar o nome de alguns Adilson, Fábio, Jonas, Sérgio, Neli, Gustavo, Wendel, Assis, Anita Nice, Daniel, Michael, e Janete e tantos outros que até eu não consegui dar resposta para todo mundo, não tenho medo de falar com seus vereadores e nem de xingar ele, estamos aqui para prestar o serviço para vocês. Valdir falou, eu também quero muito que todos todas as atividades voltem logo ao normal, vai demorar um pouco ainda é fato, eu peço aqui mais uma vez, comunidade tem há noção do problema respeite o espaço, pratique os três M, que é uma campanha iniciada aqui pelas entidades fiscalização e prevenção do coronavírus, não participe de eventos de aglomerações. Eu fui Claro para o pessoal do trabalho aqui na Câmara, tanto Henrique, o Guilherme e o Hegel eu falei para eles, vocês não estejam em locais desse tipo, eu tenho que dar o exemplo, e eu vou ter que ir no mínimo dar um cartão azul, um cartão vermelho não sei, mas não vai simplesmente ser passada a mão na cabeça de ninguém. E o Covid ele tá sendo muito ruim para quem contrai ele, é contaminado por ele, porque sofre na mão do vírus, aqui tá Cláudia e o Biondo que passaram trabalho com esse bicho, mais pior para aqueles que venha óbito tá, e não só as pessoas que contraem o vírus, até aquelas pessoas que falecem, ou pessoas que tiveram familiares que faleceram agora nesse período, não tem nem a dignidade de poder fazer um velório. Já estou terminando presidente, com aquele tempo de dar o último adeus ver a pessoa por último ali, dar um abraço no seu familiar. Quem foi assim, como colega Vereador Claudiomiro trouxe a Moção para dona Clarisse esposa do seu Ivo Schaeffer, meus vizinhos ali da Moçambique, e eu quero desejar energia e força todas as pessoas que tiveram familiares, que tiveram que passar pela situação de dar o adeus para esse familiar. Eu não tive um familiar tão direto para sentir de verdade o que que é, mas eu quero transmitir o meu sentimento para todos trazendo um exemplo aqui, e eu não trouxe antes porque eu tenho quase certeza que eu vou acabar me emocionando Martins Schmidt, meu padrinho eu só dei os pêsames para esposa dele, e minha madrinha Sandra, e o meu afilhado, filho dela o Fernando, para o Guilherme que é o irmão dele que veio só no horário do velório, eu não fui até o local, irmão do Martinho Paulinho, a esposa dele Natália, o Márcio Schmidt, a Cíntia e os filhos dele, o Moacir e a Tia Nilda que me conhece desde o primeiro dia de nascimento, pessoal põe uma coisa na tua cabeça te cuida não faz bobagem ninguém quer passar por isso, ninguém quer deixar de dar um adeus do jeito melhor ou menos pior, não sei, tomem cuidado com esse negócio com Covid por favor obrigado. Ordem do dia: Os Projetos de Lei do Poder Executivo de nº 047, 049, 050, 051 e 052/2021, foram aprovados por unanimidade. O Projeto de Lei do Poder Executivo de nº 048/21 ficou baixado nas comissões permanentes. Os pedidos de informações de nº 003 e 004/21 e as indicações do Poder Legislativo nº 059, 060, 061, 062, 063, 064, 065 e 066/21 foram aprovados por unanimidade de votos. O presidente Diego Tenn-Pass convidou a todos para comparecerem na próxima sessão ordinária, que realizar-se-á no dia 27 de abril de 2021, às 18h:30, na sede do Poder Legislativo de Teutônia, na Avenida 01 Leste, nº 1180, no bairro Centro Administrativo. Nada mais havendo a tratar, o presidente declarou encerrada a presente sessão ordinária.


Valdir José Griebeler                                                      Diego Tenn-Pass
       Secretário                         	    	                              Presidente
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